



值班主任:韦祯祯 编辑:叶梦莹 美编:张敏

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrwbw@163.com

5

我市今年高考报名2.7万余人

全市设7个考区16个考点,执行“2+1”安检

晚刊讯(记者莫岑)2023年高考将至,5月17日,记者从市招生考试院了解到,今年我市共有2.7万余人报名参加高考,比去年增加7000余人,其中参加统考人数为2.08万人。当前新冠、甲流多发,考生认真复习的同时还需做好防范。

今年我市继续设7个考区16个考点,考场增加至717个。其中,市

焦点新闻

年来宾市“5·15”国际家庭日主题活动



大手牵小手 传承好家风

“妈妈,家风是什么呢?”“家风是一种文化……”5月15日是第30个国际家庭日,市直机关工委、市妇联、市文明办携手,在来宾市新时代文明实践中心(来宾书城)举办2023年来宾市“5·15”国际家庭日主题活动,通过家庭亲子诵读、观看警示教育片、剪纸等方式,引导广大市民注重家庭、注重家教、注重家风。图为亲子诵读表演现场。

(晚刊记者 谢雪忆 叶芳千 摄影报道)

清廉来宾

学生变身「售货员」 传递公益正能量



晚刊讯(记者杨晓华 刘维叶 通讯员雷凤海 赖春苗 文/图)5月17日,市新华小学与兴宾区河西街道向阳社区联合举行“红领巾壮苗行动”主题公益活动,通过爱心义卖、爱心捐赠等公益实践,培养少先队员的团队精神、集体意识、公益理念、理财意识和社会责任感。

玩具、饰品、文具、图书……爱心义卖现场,四年级学生以班级为单位,认真布置自己的“铺面”,将商品

摆放整齐,还给铺面起名“爱心小屋”“暖心小屋”“爱心小车站”等。各摊位前人来人往,热闹非凡,“售货员”使出浑身解数,奋力推销自家产品。通过义卖活动,学生们既能买到自己喜爱的物品,又能帮助需要帮助的人。

“我们班卖文具、本子、笔等,现在赚了20多元,义卖的钱全部捐给山区小朋友。”学生李欣说。

当天还举行了签名、募捐以及慰问活动,校园里处处充满爱的暖流。

新华小学党支部书记、校长覃东表示,开展“红领巾壮苗行动”旨在引导青少年践行社会主义核心价值观,培养孩子们的慈善之心、仁爱之心,并把爱心传递到乡村边远地区,让更多山区孩子受益。

据了解,“红领巾壮苗行动”是由

广西少工委、广西希望工程办公室、广西青少年发展基金会联合开展的一项主题公益活动,活动募捐所得善款用于关心关爱困境儿童、留守儿童,支持乡村学校少先队建设,提高乡村少年儿童政治启蒙教育效果,助力乡村教育事业发展。

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐;自由 平等 公正 法治;爱国 敬业 诚信 友善

第37届广西青少年科技创新大赛落幕 来宾青少年斩获多个奖项

晚刊讯(记者韦海臣 通讯员韦微文/图)5月12-15日,第37届广西青少年科技创新大赛举行决赛,我市代表队在大赛中斩获一等奖9项、二等奖12项、三等奖29项,其中4个项目获推荐参加第37届全国青少年科技创新大赛。

自今年1月大赛启动以来,我市共选送68个项目参加网上初评,经过层层选拔,最终11个项目入围决赛。其中,3个人围小学生科技创新成果项目,3个人围中学生科技创新成果项目,3个人围教师科技创新成果项目,还有2项入围科技实践活动。

利用激光拦截坠物、智能晾衣架自动收回晾衣架……来宾参赛选手的科技作品脑洞大开、创意十足。经过考察,我市9个项目获得一等奖,选送的青少年科技成果项目《关于智能防高空

坠物系统模型的研究》《基于RCU控制的裂桶实验器》、科技辅导员科教成果项目《基于ARDUINO系统的一种落体缓降轨道测试装置》《初步体验北斗卫星导航系统的应用》,被推荐参加第37届全国青少年科技创新大赛。

近年来,市科协和市教体局不断适应新形势下青少年群体特点和需求,扎实推进青少年科技创新教育工作,将科普教育与人才培育相结合、创新培养与实践研究相结合,持续优化科普服务,推进科普资源共建共享。同时,广泛搭建平台、疏通成才通道,提升广大青少年的科学素养、科学精神和创新能力。5年来,全市参与竞赛、活动、培训的师生累计达26万人次,共获得国家奖项20项、自治区级奖项501项。

图为答辩环节,我市参赛选手介绍自己的科技作品。



待遇更完善 监管更到位 服务更便捷

“数”说医保成绩单 市民健康有“医”靠

■通讯员 兰媚媚 晚刊记者 黄小清

“520”撞上周末 婚姻登记“打烊”

晚刊讯(记者杨晓华)5月20日谐音“我爱你”,每年都是结婚登记高峰日。5月16日,记者从来宾各县(市、区)婚姻登记处获悉,今年“520”恰逢周六,我市各婚姻登记机关正常休息,广大市民切勿跑空。

不少年轻人认为,5月20日有着美好的寓意,因此将其选定为自己的结婚纪念日。但也有一些年轻人持相反意见。市民谢女士表示,婚姻登记

会尊重双方亲人的意见,不会特意选择“5·20”这个时间节点。

“我不会特意在‘520’登记,更喜欢选择有特殊意义的日子。”正处于热恋期的姚女士说,年轻人应该理性看待婚姻登记“好日子”,“只要两人感情牢固,每天都是好日子。”

记者从我市各婚姻登记处了解到,需要登记的准新人可于周一至周五到现场办理。

健康是最大的民生福祉。2021年9月29日,国务院办公厅印发《“十四五”全民医疗保障规划》,明确提出“十四五”期间全民医保的总体目标,描绘了医保事业高质量发展蓝图,提出公平医保、法治医保、按权益包、智慧医保、协同医保“五个医保”建设。

近年来,来宾市医保局积极实施规划,主要指标和重点任务运行符合预期,各项改革发展任务取得明显成效,医保制度运行总体平稳,基金安全可持续,群众待遇不断巩固完善。

公平医保让待遇更完善。该局积极推进全民参保,推动职工和城乡居民在就业地、常住地参保,持续提高管理服务水平,优化参保缴费服务,适度提高居民医保待遇保障水平。去年,我市基本医疗保险参保总人数为239.13万人,参保率98.12%;职工和城乡居民医保政策范围内住院费用基金支付比例分别为80%、74%左右。同时,建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制,群众获

得感持续增强;积极应对人口老龄化,完善生育保险政策,加快构建多层次医疗保障体系。

法治医保让监管更到位。为保障广大群众依法公平享有医保权利,市医保局持续强化日常监管,与纪检监察机关、公安、卫生健康等部门联动,坚持对欺诈骗保行为“零容忍”,实现日常稽核、自查自纠和抽查复查全覆盖。去年,该局完成对125家定点医疗机构和479家定点零售药店全覆盖检查,全市共处理存在违规行为的定点医药机构217家,拒付和追回医保基金4312.93万元(含自查违规上缴金额),曝光典型案例95起。同时,招募41名社会义务监督员,还有191人入选我市医保基金监管工作专家库成员。

安全医保让基金有保障。针对低保、丧失劳动能力等重点群体,该局分类制定措施,确保不落一人。目前,农村低收入人口参保率始终保持在100%。同时,落实重特大疾病医疗保险和救助制

度,去年大病保险赔付12.48万人次,赔付金额22767.35万元;资助参保16万人次,金额达3262.63万元;住院救助7.59万人次,金额达9822.17万元;门诊救助12.97万人次,金额达1614.8万元;申请救助489人,金额达242.37万元。强化基金监测预警,对所有统筹地区开展基金运行评价,去年全市基本医保基金收入32.92亿元,支出30.19亿元,收支规模与经济社会发展水平总体相适应,基金运行安全可持续。

智慧医保让服务更便捷。为全面加强医保信息化标准化建设,市医保局充分运用大数据、互联网等技术,使管理精细化、服务智能化,让群众享受到更多智慧医保建设红利。目前,全市6个县(市、区)70个乡镇(街道)808个村(社区)电子政务网覆盖率100%,共办理医保常见业务132460多条。

记者了解到,我市已实现医保“掌上办”“网上办”。该局在医院设立“医保服务站”,在银行和校园设立“医保驿站”,

在全区率先构建“15分钟医保服务圈”。基本医保关系转移接续、异地就医备案等多项高频医保服务事项实现“跨省通办”,政务服务事项线上可办率达80%。异地就医直接结算服务覆盖全市所有统筹地区,去年全市联网定点医药机构126家,累计直接结算37.11万人次,基金支付91036万元。

协同医保让群众减负。2019年以来,我市积极推进药品和高值医用耗材集中带量采购,共组织辖区100多家公立医疗机构参加国家及联盟组织药品集中带量采购27批次,其中落地22批次,涉及412个品种;参加冠脉支架等耗材集中带量采购29批次,其中落地21批次。此外,对全市96家参加集中带量采购的公立医疗机构开展国家组织国采一、二、三、四批及广西gpo第一、二批药品集中带量采购情况结余留用工作,共拨付1211.75万余元。截至目前,协议期内谈判药品通过谈判降价和医保报销,累计为患者减负约3955.73万元。

便民热线

政府服务热线:12345
新冠肺炎疫情防控热线:12320
扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)
0772-110、4222706(市公安局)
消费者投诉举报电话:12315
《来宾日报》征订发行热线:0772-6655018